Co je domácí rozpočet?  = příjmy vs. výdaje
1) Příjmy 
· Pravidelné (mzda, z podnikání, pronájmy, sociální dávky…)
· Nepravidelné (nárazové příjmy, brigády, odměny, dividendy, prodej majetku…)
2) [bookmark: _GoBack]Výdaje
· Pevné (nutné) – je obtížné je snížit (nájem, půjčky, MHD…)
· Kontrolovatelné – jejich výši lze ovlivnit (jídlo, oblečení, kosmetika, telefon, náklady na auto, zábava, cestování…) 

Výdaje buď spotřební, nebo investiční.
V ideálním případě příjmy rovny nebo převyšují výdaje.
Plusový schodek lze použít na investice (v tom lepším případě).
Mínusový schodek = dluh.

Přebytek rozpočtu:
· Na spoření (spořící produkty, úročené vklady)
· Investice – zhodnocení majetku v čase (př. cenné papíry, umění, cennosti, nemovitosti…), vždy zvažovat rizika, výnos a likviditu
· Promrhání (utratit za hlouposti, prosázet, profetovat)

Schodek (deficit) rozpočtu:
Výdaje převyšují příjmy, výpadek nutné vykrýt, a to buď:
· Z rezerv (naspořených peněz, prodejem majetku)
· Půjčkou (dluhem)
· Zvýšením příjmů
· Omezením výdajů
Jak se zajistit proti rizikům?
1) Ztráta příjmu (nemoc, nezaměstnanost, bankrot…)
2) Ztráta majetku (živelná událost, krádež, zničení…)
3) Neočekávané výdaje (způsobená škoda, rozbitá pračka apod…)
Pro tyto účely slouží různé typy komerčního pojištění.
